

# SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.  
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

## A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre . . . . .	6 frt. — kr.
Fél évre . . . . .	3 frt. — kr.
Negyed évre . . . . .	1 frt. 50 kr.

Bérmentellen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

**Hirdetmény** a bélyegdíjon felül, minden három hasábos pöttyösor: Megrendelőnkől 6 — nem megrendelőnkől 8 kr-ért ígattatik be.

Lapunk számára hirdetések felvételére **Budapest**en: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.  
**Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) ezimendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos pöttyösorért 10 kr. fizetendő.

✉ Kéziratok nem küldetnek vissza. ✉

## Előfizetési felhívás

### „Székesfejérvár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő társadalmi hetilap

április, május, június negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Negyedévre . . . . .	1 frt. 50 kr.
Félévre . . . . .	3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szét küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz ezimendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

## Haladásunkról.

Minden mivelt állam egyik legfőbb feladata, hogy a kor szellemével lépést tartva haladjon mindenben, a cultura, az anyagi vagyonosodás stb. terén, hogy ezáltal mivelttség, vagyoni jólét hirdesse az állam haladását s tegye boldoggá és vagyonossá azt.

Haladnunk kell nekünk is, mert mint maroknyi nép, Európa népcsaládjai közt csak úgy létezhetünk, ha haladunk s a nyugati civilizatio harcászai s terjesztői leszünk keleten. Haladtunk az igaz, sokat, de hogy haladunk-e még mindig, erről akarunk rövid megjegyzésekben szólni és pedig a társadalmi térére vonatkoztatva.

Az 1848-ik év nevezetes eseményei kiragadtak bennünket a középkori államformákból s lettünk, új,

modern, a mivelt-kor viszonyainak megfelelő állam. Az 1848. évi törvényhozás letette a modern Magyar-állam sark követét, mely alapon haladnunk s fejlőd-  
nünk kell.

Ugyan azóta haladtunk-e sokat, különösen a társadalmi téren, alig mondhatjuk azt minden tekintetben. Haladtunk igen, sok tekintetben és észszerűen is, de viszont maradtunk vagy rontottunk szintén sokat.

Országgyűlésünk, úgy mult és jelen kormányaink működései ellen vajmi sok kifogásaink lehetnek társadalmi tekintetben. Igen sok intézmény van, melyek a helyett, hogy a korszerű haladásra utalvának, hogy hirdetnék, miszerint a szabadelvűség terén haladunk, a teljes polgári s politikai egyenjogúságot előmozdítanák retrograd hanyatlásra mutatnak. Vannak a haladásnak szép jelei, mint az izraeliták egyenjogusítása, de vannak keserű jelek, melyek nyiltan hirdetik, hogy az elhamarkodás, s a viszonyok nem ismerése által mennyi bajt okozhat egy kormány s egy országgyűlés.

Temérdek intézményt tudunk felhozni, melyek arra utalnak, hogy nemesak a korral nem haladtunk, de sőt az eddigi szabadelvűbb intézmények lettek elpusztítva, tönkresilánytva egyes doctrinák felszégése folytán. Nem részletesen szólnunk ezekről, csak a főbbeket emlitjük. Egyik főhibánk volt a külföld majmolása, szobatudósok, kik az életet csak papiron ismerik, vakon rohanva a külföld bálulásában sokszor oly intézményeket erőszakoltak ráuk, melyek vérünk-, jellemünk-, s szellemünkkel homlokegyenest ellenkeznek, haladásunkat nem mozdítják elő, hanem hátráltatják, mert az mi külföldön még virágzó, nem következik, hogy nálunk tengőde is éljen. Az egyesek által megbámult külföldi intézmények ráuk erőszakolása okozta aztán nem az előre, de a hátrahala-

dást. Országgyűlésünk a szóról-szóra lefordított ily külföldi intézményeket törvénynyé tette, s mit egyesek elfogultsága behozott, azt az országgyűlésnek sokszor pártszenvédele a haza kárára valóított. — Példákat hozhatunk fel. Megszüntettük a czéh-rendszert, mert a haladó kor eszméjével ellenkezik, hogy az ipar bilincsek alatt legyen s a czéhek tartsák vissza a haladástól; viszont az ügyvédi kart a czéh-rendszer bilincsei közé szorította egy droctinár miniszter külföldet utánzó majmolása, mert talán az még nem képes önállólag létezni?! Ez aztán haladás, egyik osztály bilincstől szabadul, a másik megkapja; mert egyik miniszternek külföldön a szabadság, a másinak a szellem korlátozása tetszett meg; s az országgyűlés mindkettő nézetét szentesíté s nem vette észre, hogy míg egyrészt halad, másrésztől vissza-marad.

De van még több ily intézmény, behoztuk a közjegyzőség, statisztikai bizottságokat, építettünk vasutakat, rendeztük a megyéket stb. s mindenütt a helyett, hogy haladtunk, maradtunk, mert külföldet vakon követtük, s a sok új intézmény hozta a vég-hetlen adót, melynek gyártásában aztán szintén annyira előre mentünk, hogy a házi- s gyáripart, melyet pedig mindinkább fejleszteni akarunk — észrevétel-nél is tönkre tesszük. A földmiveltést elnyomorítjuk, s a helyett, hogy vagyonosodásunkat mozdítanók elő azt is mi még van közvetve s akaratlanul elduljuk.

Van miden megyének statisztikai bizottsága, vagy legalább kellene lenni, ugyan minek? Mi a statisztikának, mint tudománynak, tisztelői s barátai vagyunk, de azt mondjuk, az országgyűlés feleslege-sebb törvényt nem hozott, mint midőn kimondá, hogy minden megyében legyen statisztikai bizottság. Legyen igen is egy országos, mely aztán tudományserűleg mi-velje azt, de a megyékben felesleges, idő s papir pazar-

## TÁRCZA.

### Visegrádi romokon.

Hol keressek balzsamirt sebemre  
Hol találom lelkeim vigaszát?  
Vissza szálljak tán a multba mélyen  
Hogyha látom romjaid falát!  
Elmerengek néma bánatomban  
S hullatok egy könyvet rád dicső!

Messze szállnék hű Olio fonálin  
Vissza, nézni multad nemzetem;  
Tán az ösök sok dicső csatája  
Uj életre hozná vert szívem.  
Ah de ott is gyászlepelbe vontam,  
Látom képed szenvedőn te rom!

Sok borostyánt látá oh e nemzet,  
Sok babér átfonta homlokát;  
Anynyi sok dicsőség zengte szép hazáját  
Kárpátoktól Ádriáig át.  
És tenéked szánta szent ereklye  
Sok dicsőség néma fekhelyét

Vér vihar volt hányszor oh fölötted  
S könyveit faladra sirta le;  
Összegyűlve mint a romboló ár  
Zugva tört be néma kebleden,

Elrepültek szerte dült tanyádból  
Nagyjaink mint fészke dült madár!

Elmerengtem egy mohos hasábon  
Néztem fészked titkos rejtekit;  
Melyek egykor nyilt csaták utánna  
Honnagyoknak tették börtönit.  
Lenn a völgynek partjait Dunánaknak  
Lombán zúgó habja verdesé.

Néma esendet tört hullám faladban  
Mintha tudná hány alussza itt,  
Szent öledben véresaták utánna  
Szebb hazának boldog álmait!  
Oh tudod te, és ha szólni tudnál  
Mennyi könyvet ejtne nemzeted!

Oh ne szólj! és rejts magadba mindent  
Föl ne tépd az enyhülő sebet;  
Urna vagy te nemzetünk szívében  
S honfi büszkén mondja ki neved.  
S hogyha egykor nagy világ óhajtja  
Légy tanuja majd az ősi fénynek!

Isten hoszád! távozom tetőled  
Légyen áldott szent helyed pora;  
S szebb jövőnek rózsaszín világa  
Öntsön ébredést a honfiba.  
S akik eddig csak közönytyle láttak  
Honfi könyvet hintsenek reád!

Bauer Lenárd.

## A nagynéne.

— Beszélyke. —

(Vége.)

Szegény Vilmácska! Mily változás várt reá! Föl sem foghatta, mint történt, csak azon vette magát észre hogy alig egy hét leteltével szegényes ház két kis szobája volt lakásuk, s ha még nem is kellett reggeltől estig varrnia, hogy kenyérben ne lássanak fogyatkozást, minden, de minden oly rendkívüli módon megváltozott.

Vilma azt hitte eleinte, hogy e változást könnyű lesz megszoknia, a nélkülözést nem is lesz oly nehéz elviselnie; nemsokára azonban nagyon is érezte: meny-nyivel rosszabb az, mint gondolta. — S még csak a majdani boldogság, melylyel mint menyasszony vélte magát kecsegtethetni, sem nyújtott kárpótlást szenvedéseért. Oh, mert e boldogság, mint ábrándos álomkép gyorsan foszlott szét, gyorsan tünt el.

Hisz Andor oly ritkán látogatta őt meg; ha jött is, oly hideg, oly közönyös volt s mindég csak azzal állt elő: ügyei mennyire igénybe veszik minden perczeit. — Vilma sehogy sem küzdhetette le magában a gondolatot, hogy Andor mentegetőzései, melyekkel őt megnyugtanni igyekezett, ha kérdőbe vonta menyasszonya elhanyagolásáért, pusztá ürügyek.

De szomorú gondolattal, bár mint fájt is az szívének, napról napra inkább és inkább megbarátkozott s kibékült.

Igy azután nem is igen lepte őt meg, midőn egyik nap levél érkezett völegényétől, melyben kérte

lás, annál inkább, mert nincs hatásköre más, mint revideálja a központi bizottsághoz beküldendő s a közigazgatási hivatalnokok által kitöltött íveket. Ugyan nem jobban tudja e azt revideálni a megyei központi tisztikar, melynek tagjaiból néhány foglalkozik statisztikai dolgokkal, mint egy oly bizottság, melynek tagjai a statisztikai tudományról bizony kevés ismerettel bírnak. Ezen alapon lehetne minden tudománynak, mint a régészetnek, történetnek, természettudományoknak bizottságot alakítani, mert utóljára minden tudomány egyenjogú s követelheti is. E rendszert is valamelyik doctriner törvényhozó a külföldön szeretete meg s jónak találta hozzánk is átültetni.

Tetözte haladásunkat a képviselőválasztási törvény revíziója. Elismert szaktudósok nyilatkoztak, hogy az 1848-ik évi választási törvényünk Európa összes államai közt egyike volt a leghabzabab elvű alapon álló törvénynek, melyhez hasonlót találni alig lehetett. Mit tett képviselőházunk, nem tetszett neki a szabadelvű alapon álló törvény, csinált belőle monstrumot s a polgárságnak úgy is szűk körre szorított jogait még inkább megszorította s ezeket fosztott meg a polgári jogok egyik leghabzababikától. E törvény revíziója által nem előre, hanem 48-tól hátrább haladtunk.

Sok ily hasonló példát lehetne felhozni, melyek az országgyűlés tévedéseiből keletkezvén a társadalmi életben nem valami nagy tiszteletet gerjesztenek a honatyák iránt s nagy befolyást gyakorolnak a közügyek iránti érdektelenség terjedésére és más tekintetben különösen a vasutak körüli eljárás a corruptiora. A társadalmi élet terén tapasztalt visszahatás nyomán mondtuk el a fentebbieket s keserűn ugyan, de kénytelenek vagyunk ismételni, hogy a mit mondtunk valóság. Haladásunk tehát sok téren nem előre vezetett, de rákmódra hátra, s az ország jóléte nem érte el azt a fokot, melyet az alkotmány visszaállítása óta el kellett volna érnie, sőt éppen e tekintetben, igen nagyon hátra mentünk.

Hagyjanak fel tehát egyszer a külföld vak utánzásával s ott fenn a kormány körében, ne doctrinák, hanem a tapasztalatokban megőszült, az életet ismert férfiak legyenek az intézők s ne engedjék a szabadságok felszeg eszméi által egy egész országgyűlés és kormány tekintélyét eljátszani s ezáltal a társadalmi élet s anyagi jólét előhaladásának elébe gátot vetni.

Fejlesztjük ki saját intézményeinket önmagunk köréből, ne törpítsük el azt külföldi intézmények erőszakolása által. Legyen egység és összhang a honatyák működésében, nehogy míg egy téren reformálnak, addig a másikon visszafelé menjenek, mert ez nem tekintélyt szerez, s tiszteletet biztosít, hanem bizalmatlanságot szül.

Justus.

### Megyei régészeti-egyletünk.

Valahára talán már jutunk annyira, hogy egyletünk véglegesen megalakul s működését megkezdi. E tekintetben óhajtanánk pár szót közölköztetni

öt: oldaná fel adott szavától. „Mi egy tévedéssel vagyunk egymásnak adósak,“ — írta Sétafi Andor ur.

S Vilma azt írta vissza: „Istennek hála, hogy még jókor fedeztük ezt föl!“

E szavakat azonban csakis női büszkesége mondatolta tollába. Szíve mégis fájdalmasan volt sebezve.

E közben Munkási Pál ur, egy szegény, de törekvő, buzgó hivatalnok, ki már régebb idő óta állott mint házi barát, a nagynéni különös kegyében, mert sok tekintetben előnyösen különbözött fiatal kortársaitól — gyakrabban kezdett ismét látogatásokat tenni Lindéknél, kiknek egyhangú magányukban ez valódi vigaszt szolgáltat. Rezsín néni ugyanis kinyilvánította, hogy nem akarja s nem is fogja minden régebbi ismerőivel tudatni mostani lakását; Vilma pedig éppen nem vágyó dott társaság után. Annál szivesebben látta most közelében Pált, kit azelőtt nem hitt szerethető, s ki őt egy szép nap délutánján ázzal lepte meg, hogy szíve ért kezét kérte cserében. S Vilma nem habozott kezevel szívét is odaigérni.

— Én szegény ember vagyok, Vilma — így szólt Munkási ur; fáradtságos hivatalom alig száz forintot biztosít havonta számunkra; de mi együtt fogunk dolgozni egymásért, szeretettel s kitartóan. Magunkhoz vesszük a nagynéni is, hogy jó tettünkért megáldja Isten törekvéseinket. S kell e egyéb, mi engem inkább ösztönözhetne munkára s munkám által előhaladásra, mint annak tudata, mily kedves lényért történik az ..

Gyorsan multak a napok, egy a másik után, míg nem egy szép verőfényes reggel hármán — egész egy

Az anthropologiai és történelmi korszak emlékeivel foglalkozó nemzetközi congressus ez évi (VIII.) nagygyűlése szeptember hó 4-én Budapesten fog megtartani, melyre mind az öt világrészről már mintegy hatszáz tudós van megjelenésre előjegyezve: óhajtanánk tehát, hogy a fejedelmeyei régészeti egylet képviselőit is majdan ott láthassuk a hazai testvér egyletek sorában. De e megjelenésre készülni kell. Idő még van annyi, hogy némi szorgalom s kitartó előmunkálat mellett, a fejedelmeyei küldöttség sem fogna szégyent vallani.

Ismert dolog, hogy Fejedelmey különösen gazdag a régiségi lelhelyekben. Hogy többet ne említsünk, *Acsáth, Ráczalmás, Batta, Duna-Pentele, Székesfejérvár, Fidesith, Vaál, Pálka, Erd, Bodajk, Acsa, Ozora, Szabad-Battján, Adony, Ercsi, Sz.-Mihály, Győr, Baracs* stb. helyekről már a m. n. muzeum is sok szép és érdekes leleteket vagy egyes darabokat bír. Azt hisszük nem csalódunk, ha ugyanezt tetelezzük föl a fejedelmeyei muzeumból is hova — ha jól emlékszünk — e lap megindítása óta rendszeren regisztrálta a nem egyszer érdekes adományokat.

Egyébként bírnak magános gyűjtők is becses dolgokkal. Így pl. Pauer János ő mlga, Fekete János megyei levéltárnok, Gerlach Benjamin főgymn. igazgató, Kereskényi Gyula érdi plebánus, Vajda Odön előszállási jóságigazgató, Verebi Végh János földbírtokos, König Mór sz. fejedelmeyi kanonok, gr. Eszterházi László, Jankovics Gyula, Modrovich Ignác, gr. Zichy Jenő stb. urak.

Kívánatos volna, ha a megyei muzeum s e magán gyűjtő urak érdekesebb darabjaikkal a Budapesten rendezendő nemzetközi kiállításban résztvennének.

Mielőtt azonban e kiállítást illetőleg bővebb felvilágosító utatást adnánk: inkább látjuk szükségesnek a felállítandó muzeumból szólni valamit.

Mult e cikkünkben már kifejeztük a fejedelmeyi hazafiaságában gyökerezett azon meggyőződésünket, hogy nem leend egy pereczig sem főnakadás a *muzeumi helyiséget* illetőleg. Azt hisszük, e tekintetben sikeres lépések megletek téve s így áttérhetünk a muzeum berendezésére vonatkozó észrevételeinkre.

Természetes dolog, hogy az egylet birtokában levő tárgyakat bizonyos rendszer szerint kell kiállítani, mert különben a látogatókra nézve éppen nem leend tanulságos a különben talán becses tárlat. Legcélszerűbb az időtani (*chronologiai*) felosztás keretébe szorítani az egyes alsztályokat.

Egyáltalán minden ismert jobbnevű muzeum el különíti az ő, római, népvándorlási, román, (vagy árpád) esüvés és renaissance kori műdarabokat. Az őskori tárgyak elhelyezésénél ismét a következő lehet a sorrend: esont, kő, bronz- és vas tárgyak, melyekre nézve ép úgy, mint a római korból tárgyakra a „Műrégészeti Kalauz“ dr. Römer Fl. által szerkesztett I. kötete ajánlható. A középkori műdarabokra nézve pedig *Ipolyi és Henszlmann* munkái jó irányadók.\*

Kívánatos volna a nevezetesebb kisebb műdarabokat, melyek pl. a m. nemzeti muzeumban őriztetnek, *gipsz-másolatban* megszerezni a tárlat számára. A m. muzeumnak van ügyes főszöntője, kinél jutányos áron kaphatók az egyes példányok.

\* E korszakra nézve e sorok írója is adott ki egy kimerítő munkát „A középkori egyházi művészet kézikönyve“ 465 ábrával Budapest, 1876., ára 2 frt. Kapható: Klöckner Péternél.

szerien — a templomba indulhattak, hol a jegyeseket a lelkész felbonthatlan szent frigyben egyesíté. Senki sem gondolta volna, a mint a templomból kiléptek, hogy Pál és Vilma a legboldogabb új házastársak, ha csak örömsugárzó arezuk el nem árulja.

— Menjünk kedveseim, ezen uton haza — indítványozá Rezsín néni miközben azon utca felé fordult melyben korábban bírt házuk is volt. Hadd lássam a mai örömmapon még egyszer a kedves házat, melyben egész életemet töltém. Vilma, te nem is óhajtot talán hogy az még egykor ismét a miénk legyen?

— Óh, ott igen kedves és barátságos lakásunk volt — szólt kitérőleg a boldog menyasszony; de kedves néni, ne epegsze most magát a miatt.

— Nem, nem fogok busulni — felelt az agg kisasszony könyezve. — Lám, már itt is vagyunk! Ah kedves gyermekeim, mily esinos, mily szép egy ház ez még mindig! Mily kedves virágok nyílnak a mi ablakaikban, s mily barátságosan tekint felénk a mi egykori kis erkélyünk. Vilma, én eltökéltem belépni e házba s megtudni, mi történt belsejében.

— Oh, néni ne tegye azt — kérlelte őt Vilma. De e pereczben már fenn volt a lépcsőn Rezsín kisasszony s meghuzta az urilak esengetyűjét.

— Istenem aggódott Vilma, ő ma igen csodálatos; azért is semmi áron nem hagyhatjuk magára.

Ekkor az ajtó kinyílt. Vidám zaj hangzott belülről, s az agg kisasszony korábbi eselődése sietett elő — őt üdvözlendő.

— Lépjetek be, gyermekeim! — szólt most a nagynéni. Koránsem kell az ajtó előtt huznotok meg ma-

Egyébiránt ami pl. a középkori pecséteket illeti, miután e sorok írója jelenleg éppen e tanulmányával foglalkozik, a esinosabb magyar vagy pedig a megyét és várost érdeklő darabok egy példányát kész leend gipsz lenyomatban — valamint ezt a békésmegyei és gödöllői muzeumoknak ígérte — szülővárosa, Székesfejérvár gyűjteménye számára is felajánlani.

Kíváló gondot kell fordítani a muzeum szekrényeire, melynek ezelszeri alkotásától fog függni a tárlat jó vagy rossz hatása a szemlélőre. E tekintetben tanácsolható volna a nemzeti muzeum butorzatának gondos megszemlélése, mely után nagyobb tájékozottsággal lehet a szükséges intézkedéseket megtenni.

Főlöszleges költséges fényt fejteni ki; csak egyszerűsége kell törekedni, melylyel a esin gyakrabban jár karöltve mint az izléstelen szem fárasztólag kombinált alkotványokkal.

Nem mulaszthatjuk el fölemlíteni, mennyire szükséges a legnélkülözhetlenebb szakkönyvek beszerzése. E tekintetben a mlit. vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszterium is kegyes leend segédkezet nyújtani, a mennyiben pl. a kormány költségén kiadott Desjar dins féle nagyszerű munkát, mely a nemzeti muzeumban létező római feliratos köveket tárgyazza, folya modvány után a vidéki muzeumoknak ingyen szokta megküldeni Különben bolti ára 40 frt. Ezen kívül — azt hisszük — akadnának a szakferfiak közül is többen kik — látván az egylet életrealóságát — munkáik egy egy példányát ajándékol megküldének.

A muzeum hivatalnokai hivatalos naplói és a kiállítandó tárgyak lajstromozására vonatkozó igény telen nézetemket jövőre fogjuk közölni. *Czobor.*

### A bankóhamisítók ügyében

Havranek József város kapitány urtól következő nyilatkozatot vettük:

„Az „Ellenőr“ folyó hó 19 iki számában, ugy csaknem minden fővárosi lapban közöltetett, miszerint a fővárosi rendőrségnek sikerült f. hó 16-án kipuhatolni mult év őszén Budapesten és Székesfejérváron oltogott hamis bankjegy készítő bandának utolsó csoportját; s ugyanazon napon Bogrnár Sándornál meg is találtatt a bankjegy készítéshez szükséges lemez. — Ugyanezen közleményben említés tétetik egy bizalmas kulfőről, ki a feljelentést tette, valamint megjegyeztetik az is, hogy Szauer Károly és társai jelenleg is vizsgálat alatt állanak, de Bogrnár Sándor és Bobory bizonyíték hiánya miatt szabadon bocsájtattak.

Miután ezen közlemény a fővárosi rendőrség által mai napig helyreigazítva nem lett, én, ki ez ügyben a nagyméltóságú m. k. belügyminiszteriumtól mult évi augusztus 21 én 4751. szám alatt kelt elhatározásával megbízást nyertem, a kérdéses hamis bankjegy-készítő banda közvetlen nyomozása és üldözése, ezen előttem becses megbízásból folyólag álláspontra igazolására önmagam iránti kötelességnek tartom a valódi tényállást felderíteni.

E bünyvizsgálat idősb Pálkás Györgynek mult évi július 31 en történt elfogatásával kezdődik, ki a fejedelmeyi piacon hamis 10 forintosokkal sertsévt vásárolt. Ez ügyben a t. fővárosi rendőrség nem csak nem puhatolódzott önállólag soha, de idősb Pálkás György elfogatásának pereczétől fogva, kit személyesen üldöztem Kápolnás-Nyékig, kit saját kezűleg fogtam el a hamis bankjegyeken vett sertsévt birtokában — s

gatókat. Az én házam ez ma ép úgy, mint hónapok kal ezelt. — S mintegy átszellemült arezczal sietett bámulól övéi felé.

— A szerencsétlen megzavarodott-e, vagy csak tréfál? — sugta Pál fiatal nejenek.

— Én nem tudom, — felelt remegve a kérdezett.

— Ugy van, az egész csak egy esinos tréfa — szólt a tisztos öreg, karjaira füzve kedveseit — még pedig, mondhatom, jól kigondolt tréfa volt. Büszke is leszek reá. Csak jertek velem, gyermekek, s tudjátok meg, hogy én eselhez folyamodtam, csak megszabadíthassam az én kedves Vilmámat oly embertől, ki pusztán vagyonáért, pénzeért akarta őt nőül venni. A mi pénzünkbenl ugyan egy krajczár sem veszett el! Azt is, mit belőle ama szerencsétlen vasut papirjaiba fektettem, már egy év előtt visszavontam s így sikerült megmentenem. Mi Vilmácskát illeti, ő pénzügyekben oly tapasztalatlan mint egy naiv gyermek, kivel könnyű volt bármit elhitetnem. Ön pedig kedves Pálunk, egyszerre gazdag örökösnt és derék, jó leányt kapott szerető hitvesül, s mert tudom, hogy érdemes reá, csak sok szerencsét kívánhatok. Találjátok fel egymásban a menny minden boldogságát, kedves gyermekeim! S most jertek mindketten és adjatok a nagynéninek jutalmul egy egy csókot!

Hild Rezsín kisasszony megérdemelte a boldog ifju pár csókjait

Vilmának soha sem volt oka megbánni Sétafi ur hűtlenségét.

Szentirmai..

kinek vallomása alapján ez ügybe bonyolított ifjú Pálkás György, Lukács József, Lukács István, Szauer Károly, Kis Gábor, Hajba Károly, Halmi Sándor, Bognár Sándor, Bognár István budapesti lakosok, továbbá Csizmadia János zámolyi lakos, kinek szülőjébe az említett banda fejei bankót gyártani kirándultak, s kinek tyukoljában 40 db. bankjegyet (hamis 10 ftos) Bambeck Henrik hadnagyom utasításából meg is talált — részint általam, részint közegeim által közvetlenül, részint pedig megkereséseimre fogattak el a nélkül, hogy előbb ily bandának létezéséről, noha gyűldéjük Hajba Károly és Bognár Sándornak lakásán volt, a fővárosi rendőrség még csak sejtélemmel is birt volna.

Mint hogy nevezettek elfogatásával a lemez és prés nem került kézre, mert Halmi Sándor és Hajba Károly későn fogatván be, azt elrejtették; ámbar az elővizsgálati iratok általam a budapesti királyi törvényszékhez áttétettek, s vádlottakat szükségképp oda átkísértetnem kellett volna, én ezt csak Bognár Sándor kivételével teljesítém, kit előre meghatározott és a budapesti kir. törvényszékkel mult évi december 8-án 5107. számú jelentésemben közölt terv szerint nemcsak szabadlábra helyeztem, de az előbbre hitt eredmény okából — a vizsgálatból kihagyni véleményeztem, azért, hogy ismerve összekötötését, — magát extra ietu képviselvén, bátrabban kezdjen a lemez értékesítéséhez.

E tervem sikerült, sikerült továbbá egy titkos megbízottam vele büntársá szegődtetni, s általa folytonosan értesültem a dolgok állásáról, mit nem késtem ugy a nm. m. k. belügyminiszteriummal, mint ez ügyben illetékes budapesti t. kir. törvényszékkel is tudatni, s mint hogy Bognár Sándor oly óvatos volt, hogy addig, míg a tek. törvényszéknek fogva levő társai ellenében a vizsgálat befejezettnek nem nyilvánítja, kijelenté megbízottam előtt, (ki vélt büntársa volt) hogy a lemezt elő nem adhatja és forgalomba nem bocsajthatja, az eredmény gyorsítása érdekében f. é. febr. hó 14-én 513. sz. a. kelt jelentésemben a vizsgálat befejeztét kimondani véleményeztem, mit a t. budapesti kir. törvényszék f. é. 3871. számú végzésével márczius 10 ik napján ki is mondott és elfogadott. Miután ez ügyben Bognár Sándor aggodalma miatt számtalanszor kelle sikertelenül Budapestre átutaznom, titkos ügynököm hívására, ez okból utasítám őt hogyha Bognár Sándor pénzre szoruland (mert november 1 én házbér hátralékát is én fizettem ki ügynököm által, hogy komoly összekötötést higgyen és ezzel tévedésbe vezessen) s a lemez átadása céljából nála jelentkezik, vagy az én személyem mellőzésével a kivitel bizossága és gyorsítása okából tegyen jelentést rögtön a fővárosi rendőrségnek, adja ott elő, hogy ne kem megbízottam (mit különben az ottani kir. törvényszék is tud) s mily módon véli a támadást keresztül vezetni? Miért is megbízottam igen helyesen utasításomhoz képest tevés, s ily módon került a fővárosi rendőrség kezeibe Bognár Sándortól a lemez és ennek elmaradhatlan vallomása után a prés és egyéb alkatrészek. De ugy az eredmény, mint annak részletei, és még a hozzá kötött sallang is, nemcsak tudomásomra volt, hanem saját tervem s az egész nem véletlenül alapszik és nem is egyedül: titkom, hanem a nm. belügyminiszterium rendőri osztálya és a budapesti kir. törvényszék büntető osztálya ugy a t. vizsgáló bírósággal általam előre és írásban, megbízottam által pedig a t. vizsgáló bíróságnál élő szóval közölt tervem, mely bár bonyolultan s hosszú időn keresztül szöveztet, mert a támadás napját ember előre meg nem határozhatja, de ezáltal, hogy a t. budapesti kir. törvényszék mindig meghallgatott ott az én működésemmel egyöntetű vizsgálat folyt, eredményre is vezetett.

Kénytelen vagyok tehát kijelenteni, hogy téves azon közlemény, mintha ez ügyben a fővárosi rendőrség puhatolódzott volna, valamint téves azon állítás is, mintha Bognár Sándor bizonyítékok hiánya miatt bocsajtatott volna szabadon, mert ellenkezőleg az czél zatosan s a t. törvényszék tudtával történt, csak hogy titokban, mert dobbal verebet fogni — a közmondás szerint — nem lehet, s erről másnak tudomása nem volt, de most már az előadottak valóságáról a megnevezett helyeken mindenki meggyőződést szerezhet.

Székesfejérvárott, 1876. márczius 23.

Havranek József,  
r. kapitány."

## Egyletek és intézetek.

— Számadási kivonata a székesfejérvári jótékony nőegylet pénztárának 1875-ik évről. Bevétel: Mult 1874-ik évi pénztári maradvány 3 arany. 4978 ft. 92 kr. 1875 ik évi alapítói tagdíjakban 390 ft. 1875 ik évi rendes tagdíjakban 592 ft. 50 kr. Hátralekott tagdíjakból 30 ft. Táncvizsgálat tisztá jövedelme 1113 ft. Hét gyűjtő iven befolyt 52 ft. Kegyes adakozásokból 615 ft. Működvelői előadásból 48 ft. 21 kr. Takarékpénztári kamatokból 276 ft. 7 kr. Összen 3 arany, 8095 ft. 70 kr. — Kiadás: Házi szegények közt kiosztatott 4062 ft. 74 kr. Azon elagott szegények ruházatára, kik a városi kórházban élelmezettek 60 ft. Karácsonyi ünnepek alkalmával felöltöztetett gyermekek ruházatára 301 ft. 49 kr. Kezelési költségekre 59 ft. 93 kr. Összen 4484 ft. 16 kr. — Összehasonlítás: Bevétel 3 db. arany 8095 ft. 70 kr. Kiadás 4484 ft. 16 kr. Marad elővitel az 1876 ik évre 3 db.

3611 ft. 54 kr. Kelt Székesfejérvárott 1875. évi decz. hó 31 én. *Schnitzer Nándorné*, egyl. pénztárnok. Jelen számadást átvizsgálván azt minden egyes tételében helyesnek és a főkönyvvel mindenben megegyezőnek találtuk. *Szögyény-M. Lászlóné sz. Marich Mária*, az egylet védnöke. *Gebhard Ignáczné*, egyleti elnök. — *Birk Jánosné, Göbel Jánosné, Karl Józsefné*, számvizsgáló tagok.

## Hírek.

— **Közgyűlés.** A jótékony nő egylet f. hó 21 én d. n. 3 órakor Szögyény-Marich Lászlóné ő excellenciájára elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott a takarékpénztár helyiségében. — A gyűlés tárgyat az alapszabályok némely pontozatainak módosítása képezte nevezetesen a 3-dik §. oda módosított, hogy az egyletnek tagja lehet minden tisztességes nő, ki az évi járuléknak lefizetésére magát 6 évre kötelezi és e kötelezettségét teljesíti; azután elhatározatott, hogy tagja lehet minden nő korkülönbség nélkül, megjegyzetvén azonban, hogy 16 éves koráig szavazati joggal nem bír és a választmányba be nem választható. Elfogadattott azon indítvány is, hogy az egylet tiszteltbeli tagokat válasszon, férfiakat is (ezek tehát tiszteltbeli nők lesznek). Azután a mult gyűlésen egy évre megválasztott tisztikar működése egy évről még három évre prolongáltatott. Végül titkár bejelenté, hogy a f. hó 10 kén tartott választmányi ülés alkalmával 150 ft. adót az árvizkárosultaknak, az összeg báró Miske Imre megyei alipán urnak már át is adatott nyugta mellett; titkár megjegyzi, hogy ezen összeg magán adakozásból folyt be és így az adakozás nem csönkította az egylet pénztárát.

— **Az árvizkárosultak** részére városunkban esz köztül gyűjtés eredménye összesen 3109 ft. 38 kr. 3 db. arany, 11 db. ezüst forint; 3 db. ezüst ¼ ftos és 6 db. ezüst huszas; városunk hatósága az eredményezett összeget a belügyminiszteriumhoz a napokban küldötte fel. Megyénkbeli — lapunk közlelbbi számban jelzett községeken kívül — még következett községek gyűjtötték nevezett czélra: Csurgó 20 ft. Csákerény 24 ft. 60 kr. és Csókakő 12 ft. 29 kr.

— **Felolvasási-estély.** A palota külvárosi olvasókör által f. hó 25 én rendezendű felolvasási estély alkalmával Kővér Ferencz egyleti alelnök ur Ormódi Bertalannak egyik költeményét fogja szavalni; azután Lovász Sándor ur „Tálatunk” című művet fogja felolvasni és Láng Sándor ur a pénzről tart humorisztikus felolvasást.

— **Iskolai jelentés.** A székesfejérvári hely. hitv. elemi iskola növendékeinek tavaszi kövizsgálata e hó 25 én délután 2 órakor fog az iskola helyiségben megtartatni, melyre a tisztelt szülők s a nevelésügy barátai ezennel meghívhatnak Székesfejérvár, márczius 23. 1876. *Csapó Ödön*, ref. tanító.

— **A fejmegyei és városi történelmi s régészeti egylet** alakuló közgyűlése a prill 23-án fog megtartatni, mely gyűlésre a meghívók közlelbb már szétküldöttek. E közgyűlés lesz a végleges alakuló gyűlés, melyen a tisztikar s választmány fog megválasztatni; ugy az egylet működési köre meghatározatni. Az egylet hivatalos működését május 1 én megkezdendi. A régisígtár elhelyezésé iránt is gondoskodik az egylet, hogy alkalmas helyen kiállitassék s a nagy közönség is szemlélhesse. Figyelmeztetjük mindezekre előre is a közönséget.

— **Gyászhir.** Megdöbentőleg hatott reánk azon szomorú csapás, mely Szilágyi Béla urat, szintársulatunk legtehetségesebb tagját érte. Neje szül. Lasztig Róza asszony, közkedvességű színésznő folyó hó 23 án délután 5 órakor hosszu szenvedés után kimerültség következtében elhalálozott. Béke lengje körül a drága hantokat!

— **Moórott** márczius hó 19-én Grossinger István szolgabíró ur kezdeményezése folytán Melán Gottfried zongoramester ur tanítványai Grabenweger Vilma, Grossinger Marcsa, Matonffy Flóra, Kittelberger Irma, Steiner Luiza és Steiner Neszti kisasszonyok és Kovács Józsa reményteljes 8 éves fiúcska a hazai vizkárosultak javára hangversenyt rendeztek. A műsorozat kivitele a hangversenyzők zsenge korához aránylag fényesen sikerült, s ami hiányt netalán a szigorú műitéző telfedezett volna, azt gazdagon pótolta a kis tanítványok kedves megjelenése és nemes törekvése.

— Hangverseny után tánc következett. Az estélyhez Böszvirth Dániel vendégfogadó ur a helyiségeket díj nélkül engedte át, a gyertyákat egyesek ajándékozták, a tánczenét pedig Parádi Tivadar nemzeti zenetársulata ingyen játszta. Ily módon lehetett szerencsétlen honfitársaink számára 138 ft. 60 kr., mint a hangverseny tisztá jövedelmét, beküldeni. A jótékony Istene áldja meg a nemes czél elérésére közreműködőket!

— **Házi szarka.** Pisky Eszter divatárusnő boltjából az egyik házi eseléd csipkét, szalagot, virágot, stb. stb. elcsent; ami csak kezégyébe esett, minden a tulipános ládába vándorolt; s a sok czókmók, közel 100 forint értékű holmi egész raktárrá nőtte magát, s Treszka — így hívják a eselédet — már azon gondolkodott, nem lenne e jó egy új masamód üzletet nyitni és a tensasszonnyal konkurálni, midőn a mindenbe kotnyeleskedő rendőrség Treszka légvárait dutyira degredálta és oda beültette a lölkömet.

— **Bérczy** közkedveltségű színészünk jutalomjátéka közlelbb lesz, valószínűleg Tóth Ede „Toloncz” című pályanyertes műve adatik elő ez alkalommal.

— **Színházunkban** az e hó 21 én tartott előadásban bizony kevés számú közönség volt jelen, a nagy színház valóban kongott az ürességtől, nem is szólunk az előadás folyamáról, melyben különösen két igen sikeres jelenet volt s a csekély közönség viharos tapsokkal hívta ki a szereplőket.

— **Vásároló iparosainkat** érdekelné fogja azon hír, hogy Szegzárdon a virágvásár az idén nem a vi rághetében, hanem előtte való héten: aprilis 2. és 3 án fog megtartatni.

— **A színházi választmány** e hó 22-én ülést tartott, melynek főbb tárgyai közl megemlítjük, hogy a jövő szini idényre pályázat hirdetésre elhatározatott, s azon szinigazgatóknak, kik pályázni ohajtanak, május hó 10-ig kell jelentkezniök a választmányi elnökségnél. Fekete János választmányi tag a választmányból kilépven, helyébe a póttagok közül Fiáth Imre lépett be, ki is a pénzügyi szakosztályba lett beválasztva. Horváth Imre pedig műszaki szakosztályba választatott be. A nőegylet kérvénye tárgyalatott, melyszint a tableaux és műkedvelői előadásokra a színházat átengedtetni kérik, a választmány csakis a rendes 20 ft. színházi-bér lefizetése mellett engedti át. Végre a választmány igen helyesen a legközelebb tartandó hangversenyre a felemelt helyárak szedését betiltá.

— **Radics Bernát** zenekarát újból szervezte, a társulat jelenleg 16 tagból áll Farkas Miska hírneves győri zenekarától is szerződötetelt néhány tagot. Radics Bernát hetenkint minden pénteken és hétfőn este Vierzigmann György kávéházában, vasárnap és csütörtökön Balázs Mihály söresarnokában, szombat és kedden a „magyar király” vendéglőben és szerdán Ullmann és Hübner kávéházában tart zeneestélyeket.

— **Színészeink**, mint értesültünk aprilis hó 8-ig maradnak csak körünkben.

— **Vörösmarty-körünket** tiszteljük, becsüljük, de azt még sem hagyjuk megrovás nélkül, hogy a cizmezeknek oly nagy barátja. A legközelebb kibocsátott meghívón nagy betűkkel van kiírva „tekintetes” ugyan minék e kirívó czim, mikor az eddigi meghívók is az „ur” czimzés untig elég volt s az illető kinek neve után tétetett megvolt elégedve vele. A cizmek e túlságos használása korában, jó volna ha ily tekintélyes körök idénnek elő a cizmek elleni visszahatást, s a felesleges czimzést teljesen mellőznék.

— **Az „Egyetértés”** keményen megtámadja Schwarcz Gyulát s a legválogatottabb gorombaságokkal szórja kopott élzeit; azonban tempák és nem találók; no ezen gorombaság tekintetében csak a helybeli törvényszék egyik ékeshangu végzésével vetélkedhetnék, mely a maga nemében ritkítja párját, kár hogy a muzeumba ilyek fel nem vétetnek, mustrául jó volna fentartani őket a jövő kornak.

— **Az új mértékekkel** népünk egyáltalában nem akar megbarátkozni. A fennálló szabályrendeletek értelmében 1876 ik évi január hó 1 től közforgalomban csupán a meterrendszerinti súlyok és mértékek használhatók mégis a vidékről gabna elárusítás végett hevívásárookra bevonuló falusi nép között az új mérték ügy iránt a legnagyobb ellenszenv uralkodik, oly mértékben, hogy az eladó gabnáját ha hektoliter száma kérik inkább visszaviszi. Hogy az új mérték rendszert városunkban is meghonosithassuk, de a vidéki lakosság és egyszersmind egyes úzterek félvezetésének kitéve ne legyen, kívánatos lenne, ha a megyei hatóság rendeletet adna ki, hogy itt, miután a gabnacsadás és vétel csupán az új mértékrendszerint történik, tehát szájkajkban ne mérőt hanem hektoliteri öntsenek és hogy megcsalásnak kitéve ne legyenek, mielőbb gabnájukat a piacra behozzák a község házában levő minta mértéken mérésék meg.

— **Pécsett f. hó 18.** délután zivataros idő keletkezett, hó és esővel, midőn a szél csilapult s az eső is elállt, bezeg esett a hó ugy, hogy reggelre az egész láthatár olyan volt, mint az esküvőhöz menő szüz. A házak tetején 6—7 cm. magas hó volt. Sok balvéleményre adott okot.

□ **Rövid hírek.** A hivatalos lap e hó 21-iki számában kezdte meg a közigazgatási bizottságról szóló törvényzikk közlését. — Az akademia Teleky-féle vigjátéka kitűzött pályadíját, „Doktor Percival” vigjáték nyerte el, szerzője ifjú Abrányi Kornél. — Az árviz most a Duna alsó vidékein pusztít. — Pósonyban gróf Eszterházy Istvánné az árvizkárosultak javára többek közreműködésével műkedvelői előadásokat s tableaux-kat rendez april hó 3., és 4-én. — A megyék kikerekítése újra felszínre kerül s e tárgyban vasárnap a miniszter elnöknel értekezlet tartatik. — A kitiltott „Gartenlaube” „Weingarten” czim alatt esempésztek be hazánkba. Hisszük, hogy a kormány ennek is elejét veszi. — Titel mellett a Tisza 40 ezer hold földet öntött el. — Hymen. A napokban váltott jegyet Markus Gyula előszállási uralmi ispán Nagy Irén kisasszonnyal. — „Miskolcz” című lap szerkesztőjét csalás miatt elfogták. — Olaszországban Giordano Brunónak, kit 1700. február 17 én a máglyán szabadelvésegeért Romában megégettek, emléket emelnek a Campo di Fiorin Romában, a hol megégettek.

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

# H i r d e t é s e k.

## SCHILLER L.

A „MENYASSZONY”-HOZ CZÍMZETT

vászon- és divat fiókraktárban, palotai-kapu-utca, dr. Eltér-féle házban

érkezett:

1000 vég jó minőségű és jó mosatu perkál	—	frt. 25 kr. helyett csak	—	frt. 12 kr.
2000 „ finom francia kreton s legujabb minták	—	„ 35 „	—	„ 14 „
500 „ ezérna-vászon 30 rőfös	6	„ 50 „	3	„ 85 „
200 „ valódi hegyi-vászon 30 rőfös	8	„ 50 „	4	„ 45 „
500 „ a legnehezebb sziléziai vászon	11	„ 60 „	6	„ 80 „

Több ezer darab finom broch kendő színezett széllel darabja csak 4 kr.

Ezen cikkek; délután 1 órától egész 5 óráig adatnak el.

Tisztelettel SCHILLER L.

Legjobb minőségű

## kátrányozott tetőpapir

olesó áron bármily nagy mennyiségben kapható

Mautner és Weisz

fűszerkereskedésében Székesfehérvárott Nádor utca.

1000—1500 kilo vetni való  
korai rózsaburgonya

(Early rose.)

eladó. Tudakozódhatni alóliert kerti-gazdaságban Abán vagy annak helybeli lakásán Sz.-István-utca 16-ik szám I. emelet.

Sárközy Kálmán.

## Árverési hirdetmény.

A sz.-fejevári kir. teletörvényszéknek 1149/1876 sz. a. kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint folyamodók özv. Mozer Józsefné és tulajdonához tartozó s a székesfejevári 276. sz. tjkvben 111. hrsz. a. 1025 frtra becsült házra, ugy a 646 hrsz. alatt 100 frtra becsült ingatlanságra az árverés elrendeltetvén, erre nézve I. sőt határidőül 1876. évi április hó 4 ik, szükségesetében II ik határidőül 1876. évi május hó 5 ik napjának d. e. 9 órája a megyeház 2-ik emeletén kitűztetik, a mikor is a fekvőség csak becsáron felül 10% bánatpénz letétele mellett fog leütni utólagos gyámhatósági jóváhagyás reményében.

Az árverés egyéb feltételei a kiküldött Ivánszky János kir. tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Kelt a sz. fejevári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 18 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

## Árverési hirdetmény.

A székesfejevári e. f. kir. teletörvényszéknek 13803. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik miszerint Csemniczky Sándor felperesnek Gscheidt József és neje helybeli lakos alperes elleni 800 frt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejevári 159 sz. tjkvben foglalt és 570 frtra becsült háznak végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására I. sőt határidőül 1876. évi április hó 19. szükségesetében II-ik határidőül 1876. évi május hó 19. mindenkor délelőtt 9. órája a megyeháznál azon kijelentéssel tűztetik kik hogy a II-k árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénz képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében lagnak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkal-mával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviselteni.

Végre a pertendts 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejevári kir. törvényszéknek 1876. évi február hó 11 én tartott tkvvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

## Árverési hirdetmény.

A sz. fejevári e. f. kir. teletszéknek 9550/ik 75. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Langraf Gábor felperesnek Gahó Péter s neje Kuvovits Julianna alperes elleni 200 frt. tőke s jár. erejéig követelése kielégítése tárgyában a székesfejevári 3219. sz. tjkvben foglalt + 1. sorsz. alatti 275 frt. becsértékű kukoricaaföldnek végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I. sőt határidőül 1876. évi április hó 12-ik, szükségesetében 2 ik határidőül 1876. évi május hó 12-ik mindenkor d. e. 10 órája a megyeház 2 ik emeletében azon kijelentéssel tűztetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképpen letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végrehajtó urnál megtekinthető lévén.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lagnak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkal-mával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviselteni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz. fejevári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi november hó 26 án tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

## Árverési hirdetmény.

A székesfejevári e. f. kir. törvényszék 12119 75. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Hol-lósy Somogyi Elek nevű levő és a baracska 19 sz. tjkvben A I. 1. sor és 433 hrsz. alatt lefoglalt 1831 frtra becsült nemesi birtokának végrehajtás utján le-endő elárvereztetése elrendeltetik s ennek foganatosítására határidőül 1876. évi április hó 28-ik napjának délelőtt 10. órája Baracska községvárosánál azon kijelentéssel tűztetik ki, hogy a I sőt árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében lagnak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkal-mával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviselteni.

Végre a prtát. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejevári kir. törvényszéknek 1876. évi martius hó 3-án tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

## Szólóvessző-eladás.

Zámolyon grt. Lamberg Fülöp ur örökösei gazdaságában több ezerekre menő nemes sima szólóvessző, u. m.: rajnai riesling, tramin, burgundi és kadarka vegyest, olasz riesling eladó. — 1000 db. loco Zámoly 3 frt. — Tramin- és rajnai riesling 2 éves gyökervessző is kapható néhány 1000 db. per 12 frt.

Báró Jenő, urod. tisztartó.

## A VALÓDI WILHELM-féle

antiarthriti, anti rheumatis vértisztító thea (vértisztító, csúz és köszvény ellen) mint

téli gyógyszer az egyedül biztos erejű vértisztító-szer

mert ez „EUROPA“ legelső orvosi tekintélyei által

legjobb sikerrel használtott és jóváhagyott.

Ezen thea az egész szervezetet megtisztítja; s annyira átjárja a testrészeket és belső használat folytán ugy eltávolítja tisztátalan, leülepedett, anyagot, hogy egyetlen egy más szer sem mérhető hozzá. A hatás biztos és tartós.

Alaposan gyógyítja a köszvényt, csúzt, gyermeklábak és idült makacs bajokat, genyedő sebeket, valamint mindennemű nemies bürkiütéseket, test- és arczbőrpattanásokat, nemzörszi dagamatokat.

Különös hatásosnak bizonyult ezen thea lép és máj tódulások, valamint aranyér, sárgaság, heves ideges, izmok és csukló fájdalmak, ugyszintén gyomoromlás, szélfájdalmak, altest dugulás huybántalmak, magánimélek, frigyöngeség és női felér-folyás stb. ellen.

Betegségek, min gümükörök, mirigydag gyorsan és alaposan gyógyíttatnak tartós thea ivás által, miután ez gyenge föl-ozlató és vizzelető szer.

Tömredék bizonyítvány, elismerő és dícsérő-levél, melyek kívánatra ingyen elküldetnek, bizonyítják a fűmőbbi adatok valódságát.

A mondottak bebizonyítására alább következőleg közlünk néhány elismerő levelet:

T. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen.

Sporsdorf, (Aussig mellett) 18 Octob. 1874.

Tisztelt uram! Hat év óta szenvedek egy különös köszvényes csont fájdalommal anélkül, hogy csak legesekélyebb segélyt találnék, a mint a véletlen az ön kitűnő vértisztító-theájával megismertett, s azt szorgalmasan használtam, örömmel tapasztaltam, hogy annak hatását csakhamar érezni kezdem, s heves fájdalmaim csakhamar esilapadni kezdek, ugy annyira, hogy legalább testmozgást tehettem, s nemsokára oly egészségnek örvendem, melyet már rég nem bírtam. Minthogy megvagyok gyöződve, hogy e már bajomból teljesen kigyógyít, ugy kérem belőle posta-utánvétellel egy csomagot küldeni.

Minél előbb e theának birtokába juthatás reményében maradok tisztelője

Thiele Anna, ácsmesterné.

T. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen.

Kirchberg, 29-ik Oktober 1874.

Kérem számomra utánvétellel azonnal küldeni 2 csomagot a 8-8 adagot az ön híres vértisztító-theájáól, melyet teljes hatással használok

tisztelettel, Figlmüller Alajos

T. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen.

Ratibor, (Chiesca, Klein és Tabor mellet) 20. Nov. 1874.

Tisztelt uram! Minthogy nőmmel, ki 20 éven felül beteg volt, a Wilhelm-féle vértisztító-thea, a legjobb hatást eredményezte, ugy ismét önhöz fordulok a kérem, küldjön számomra 3 csomagot utánvétellel tisztelettel

Hethal József, földműves.

Óvás a hamisítás és felszerelés ellen.

Az igazi Wilhelm-féle antiarthriti és anti rheumatis vértisztító-szer csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértisztító-theagyárban Neunkirchenben Bécs mellett, vagy általán az újságokban kijelölt raktárakban kaphatók.

Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat-és utasítással ellátva 1 frt. a bűyeg és pakolás-díj 10 kr.

A t. község kényelmére a valódi Wilhelm-féle csúz és köszvényellenes vértisztító-thea kapható még:

Székesfehérvárott Diebálla György gyógyszerész-tárában.

Budapestben: Török József, Thalnayer A. és társa gyógyszerész. Tapolezán Csehy Antalnál.